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организации резервистом – «Смена», протокол подбора кандидатов в состав резерва на руково-

дящие должности различных уровней – «Поиск резервистов», сценарий собеседования с канди-

датами в резерв – «Интервью с будущим», пакеты методов и методик, предназначенных для от-

бора различных категорий резервистов (методика «360, 450, 540 градусов»).  

В-третьих, реализация стратегии предполагает обязательные информационную и методиче-

скую подготовку руководителей структурных подразделений для обеспечения единого ее виде-

ния. В-четвертых, лидером организации эффективной работы по реализации стратегии является 

компетентная кадровая служба и ее руководитель.  

Кадровые стратегии в практике управления персоналом, по мнению автора, еще не заняли 

приоритетного положения. Такое положение следует изменять. Контроллинг и всесторонний 

анализ внутриорганизационных процессов в кадровой сфере позволяют своевременно диагно-

стировать проблемы. Их успешному разрешению способствуют тщательно проработанные 

и обеспеченные стратегии, которые должны смелее использоваться в практике оптимизации 

работы с персоналом. 

Список использованных источников 

1. Исследовать работу кадровых служб по обеспечению соблюдения прав работников в сфере тру-

довых и связанных с ними отношений и разработать предложения по ее совершенствованию : отчет 

о НИР. / Научно-исследовательский институт труда ; рук. темы В. Н. Пинязик. – Минск, 2007. – 116 с. – 

№ ГР 20071096. 

Н. О. Пачева, кандидат економічних наук, доцент 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини, Умань, Україна 

АУТСТАФІНГ ЯК НОВА ФОРМА ВИКОРИСТАННЯ 

ПЕРСОНАЛУ 

На сьогоднішній день будь-який вид бізнесу в своїй практичній діяльності на кожному кроці 

зустрічається з новими поняттями, серед них часто зустрічаються назви іншомовного похо-

дження, серед них і аутстафінг. Дедалі частіше цей термін зустрічається, коли справа йде про 

набір персоналу, формування колективу та регулювання трудових відносин. 

Що ж таке «аутстафінг»? Простими словами це найм робочої сили. Призначення цієї  пос-

луги поширюється в галузі кадрового адміністрування з виведення персоналу за штат  компа-

нії-замовника та оформлення його в штат компанії-провайдера. Тобто, роботодавець наймає 

спеціаліста у певній сфері, який фактично працюватиме на території його «клієнта», тобто 

замовника. Провайдер бере на себе повну юридичну відповідальність за персонал, а також за 

кадрове діловодство та бухгалтерію, виплату заробітної плати з відрахуванням зарплатних 

зборів до соціальних фондів, та відповідають за виконання норм трудового законодавства 

України, включаючи прийом на роботу, звільнення, рішення трудових спорів, оформлення 

щорічних відпусток, лікарняних листів та відряджень, здійснення соціального і медичного 

страхування. Можна виокремити такі передумови для використання аутстафінгу в сучасних 

компаніях: 

1) при зростанні складності і додаткових вимогах законодавства в галузі кадрового обліку; 

2) при затратах менеджером великої кількості часу на вирішення адміністративних питань 

з трудових відносин; 



123 

3) велика кількість постійних співробітників у штаті компанії робить її менш гнучкою та 

більш залежною від персоналу;  

4) прагнення до більшої гнучкості та незалежності при формуванні «штатного розкладу»;  

5) прагнення до скорочення адміністративних витрат на управління персоналом [2, с. 235]. 

Що ж стосується аутстафінгу на українському ринку, то потребу у його використанні відчу-

вають близько 60 % підприємств, проте можливості для цього є лише у 2/3 з них. Більша части-

на компаній, які користуються послугою аутстафінгу, зазначають, що головна мета викорис-

тання цієї послуги – зниження витрат, близько 20,8 % респондентів вирішили таким чином 

оптимізувати управління людськими ресурсами, 15,3 % використовуючи аутстафінг вирішують 

проблему регламентації штату. І близько 9,2 % респондентів, що використовують аутстафінг 

для того, щоб сконцентруватися на основному бізнесі.  

Найбільшою популярністю аутстафінг користується в ІТ-сфері. Згідно зі статистикою ком-

паній-провайдерів послуг із аутстафінгу, 46 % замовлень припадає на адміністративний персо-

нал, 24 % – на фінансистів середнього рівня, 14 % – IT-спеціалістів, 10 % – топ-менеджерів, 

6 % – робочі спеціальності [2]. Серед компаній, які використовують послуги аутстафінгу в Ук-

раїні, слід зазначити: «МТС» (на основі договорів аутстафінгу працюють оператори, ве лика 

кількість виконавців та окремі працівники нижчого рівня), «Київстар» (працівники Call-центрів 

та менеджери нижчого рівня), «Альфа-банк» (ІТ-співробітники), «Cisco Україна» (фахівці з ІТ, 

маркетологи, аудитори, бухгалтери, промотори, продавці тощо), «Samsung Україна» (спеціаліс-

ти з просування товарів, дилери, бухгалтери, промотори, продавці тощо) та багато інших [1]. 

Та все ж послуга з аутстафінгу досі залишається недосконалою та має свої недоліки, адже на 

даному етапі існує брак законодавчих документів, які б у повному обсязі могли регулювати вза-

ємовідносини компанії-замовника, компанії-провайдера і працівника, якого наймають на роботу 

за допомогою аутстафінгу. Це означає, що працівник може опинитися в незахищеному стано-

вищі, так як його статус до кінця не визначений і не підпадає ні під одне положення з уже існу-

ючих в законодавстві. 

Фактично працівник, оформлений за трудовою книжкою, але вона знаходиться не в тій ком-

панії, де він реально працює, а в компанії-провайдері. Тобто, запис у його трудовій книжці не 

відповідає тій реальності, яка існує. У зв’язку із цим працівники неохоче погоджуються вихо-

дити за штат компанії. Але є вихід з цієї непростої ситуації. Пропозиція оформитись на роботу 

через іншу компанію, яка фактично не працює, дуже насторожує працівників. Ще одна причи-

на, з якої багато працівників відмовляються ставати аутстаферами, – це відсутність у компанії-

провайдера, в якій вони формально будуть оформлені в штат, відомого імені, бренду, суспіль-

ного іміджу. Отже, існує ряд психологічних факторів, які впливають на думку працівників про 

аутстафінг у цілому і змушують багатьох відмовлятися від роботи в досить престижних компа-

ніях. Тому можна зробити висновок, що для ведення бізнесу аутстафінг має як позитивний 

ефект, так і недоліки. 
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